

Warszawa, 18.06.2025r.

Znak: MAE\298\2025

Dot.: postępowania nr 338297-2025 z dnia 26.05.2025 r.

**Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami do specyfikacji warunków zamówienia w przetargu nieograniczonym na „Zakup Energii Elektrycznej dla podmiotów samorządowych i innych - XLVII Grupa Zakupowa MAE”**

Mazowiecka Agencja Energetyczna Sp. z o.o., zwana dalej „Pełnomocnikiem Zamawiającego”, informuje, że Wykonawcy zwrócili się z prośbą o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwanej dalej „SWZ”. Zgodnie z art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. 2024 poz. 1320 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą”, Pełnomocnik Zamawiającego przedstawia poniżej treść zapytań wraz z odpowiedziami, bez ujawniania źródła zapytania, oraz publikuje je na <http://www.mae.com.pl/bip>, zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy.

**Pytanie nr 1**

W nawiązaniu do udzielonych wyjaśnień i odpowiedzi na pytania Wykonawca informuje, że w przypadku zawarcia odrębnych umów na odkup energii wyprodukowanej w mikroinstalacjach Zamawiający straci status prosumenta. Czy w związku z tym Zamawiający podtrzymuje chęć zawarcia odrębnych umów na odkup energii wyprodukowanej w mikroinstalacjach i utratę statusu prosumenta?

**Odpowiedź nr 1**

Według wiedzy Pełnomocnika Zamawiających, obecnie nie ma ustawowego obowiązku zmiany statusu z prosumenta na wytwórcę, a co za tym idzie, jest możliwość pozostawieniu statusu prosumenta dla wskazanych PPE posiadających instalacje fotowoltaiczne. Rozliczenie prosumenta możliwe jest zarówno na umowie kompleksowej, jak również na umowie sprzedaży. Rozliczanie punktów prosumenckich w takim przypadku odbywa się na zasadach określonych w rozdziale 2 ustawy o odnawialnych źródłach energii. Jednakże, gdyby zaistniała konieczność zmiany statusu prosumenta, każdy Zamawiający będzie podejmował taką decyzję indywidualnie.

**Pytanie nr 2**

Czy w przypadku posiadania źródła wytwórczego Zamawiający zawrze umowę na sprzedaż energii elektrycznej wytworzonej (odkup energii przez Wykonawcę), po cenie rynkowej, wynikającej z indywidualnej wyceny ustalonej w oparciu o rodzaj/moc źródła według wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawcę?

Wykonawca przypomina, że dla Zamawiających posiadających jednostki wytwórcze, obowiązuje wymóg bilansowania handlowego przez jeden, ten sam Podmiot Odpowiedzialny za Bilansowanie Handlowe zarówno w kierunku sprzedaż energii do Klienta jak i wytwarzane energii przez Klienta.

Przedmiotem niniejszego postępowania jest sama sprzedaż energii elektrycznej bez świadczenia usług dystrybucyjnych.

Zwracamy się tym samym z zapytaniem czy w sytuacji jednostek wytwórczych, Zamawiający poza umową sprzedaży energii do Klienta, zawrze również umowę na sprzedaż energii elektrycznej wytworzonej (odkup energii przez Wykonawcę), po cenie rynkowej, wynikającej z indywidualnej wyceny ustalanej w oparciu o rodzaj/moc źródła według wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawcę?

Wskazana umowa jest wymagana również w sytuacji docelowego zużycia energii na potrzeby własne, w celu zabezpieczenia nieplanowanej sytuacji oddania części energii do sieci dystrybucyjnej.

#### **Odpowiedź nr 2**

Pełnomocnik Zamawiających potwierdza, że Zamawiający posiadający źródło wytwórcze oczekuje zawarcia umowy na sprzedaż energii elektrycznej wytworzonej w źródle kogeneracyjnym (odkup energii przez Wykonawcę), po cenie rynkowej, wynikającej z indywidualnej wyceny ustalanej w oparciu o rodzaj/moc źródła według wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawcę, oraz świadczenia usługi bilansowania handlowego w obu kierunkach. Zamawiający obecnie posiada tego typu umowę, obowiązującą do 31.12.2025r.

Prosimy o uwzględnienie wszystkich powyższych informacji przy sporządzaniu oferty przetargowej.

**Termin składania ofert nie ulega zmianie i upływa 24.06.2025 r o godz. 12:00.**